



一夜闭店都将违法

对于预付费资金，应打造资金监管平台。消费者购买预付卡的预付款中一定比例金额存入规定的“银行监管账户”并冻结，随着商家不断提供服务，冻结的预付款逐步解冻划给商户。

□记者 | 吴 雪

“职业闭店人”这个概念，很多人没听过。事实上，这在“处置不良资产”的圈子里已不是秘密。一般来讲，职业闭店人与准备跑路的机构负责人达成合谋，指导其先举办促销活动收割最后一批“韭菜”，然后火速变更法定代表人，过户给不具备偿还能力的“背债人”。

一整套运作下来，即将跑路的

店铺成功“脱壳”，将烂摊子留给“职业闭店人”接手处置，职业闭店人又可以赚取一笔不菲佣金，唯独将风险和损失甩给消费者。

近年来，职业闭店人群体逐渐庞大，相关“配套服务”日趋成熟，共同形成一条灰黑产业链。乍一看，在运作形式上是符合相关规定和流程的，但本质上以伤害消费者权益为代价，其中的主观恶意很明显。

上图：人去楼空，消费者欲哭无泪。

而这，往往也是消费者维权无果的主要原因。

即便他们大方承认问题，消费者也无可奈何——“要告肯定是你赢，但我们确实没钱。”结合现实案例，职业闭店人的现象治理确实存在诸多难点，比如，认定“职业闭店人”难以取证、变更法定代表人的动机善恶无从考证、机构败诉也无从执行财产等。